

# 哈雷摩托搬离美国 特朗普“不开心”

美国总统特朗普26日威胁对哈雷-戴维森公司征税,以惩罚这家摩托车制造商把面向欧洲市场的生产转移至海外。为规避欧盟对美国摩托车开征的报复性关税,哈雷-戴维森摩托车公司25日宣布将部分摩托车生产转移到海外。



2017年2月,美国总统特朗普与几名驾驶哈雷摩托车前往白宫的哈雷-戴维森公司高管见面。

## 转移面向欧洲市场的生产

按照哈雷-戴维森公司的说法,转移生产旨在躲避欧洲联盟对美方的关税报复。在特朗普看来,那是“借口”,他和哈雷摩托车骑手都“不开心”,要对这一企业“前所未有”地征税。

“一辆哈雷-戴维森(摩托车)永远不应该在美国以外的另一个国家生产。”特朗普在“推特”写道,“如果他们搬走,看看吧,那将是(走上)末路的起点。”

不清楚特朗普将以什么名义对哈雷-戴维森公司征税,也不清楚如何针对某一家特定企业单独征税。

欧盟22日开始对摩托车等一系列美国产品征收高额关税,以报复美方对钢铝进口产品加征重税。哈雷摩托车的关税税率从6%猛增至31%,意味着每辆摩托车价格平均上涨2200美元。

哈雷-戴维森公司声明,转移面向欧洲市场的生产,目的是继续在欧盟市场生存;面向美国市场的生产将继续由美国工厂“本土制造”。不过,公司预计至少需要9至18个月才能完成对海外工厂的追加投资。

欧盟是哈雷-戴维森仅次于美国的第二大市场,占其全球总销量将近17%。2017年,哈雷-戴维森公司在欧洲售出将近4万辆摩托车,在美国卖出14.8万辆。

哈雷-戴维森公司总部位于美国威斯康星州密尔沃基,有115年历史。去年2月初,这家企业多名高级主管驾驶摩托车到白宫拜访,在特朗普就任总统后接待的首批企业界人士之列。特朗普当时盛赞这家百年老厂,说它是“真正的美国象征”之一以及“美国制造”的代表,“哈雷-戴维森,感谢你们在美国造东西。”

## 特朗普斥哈雷“打白旗”

在26日早些时候发布的另一条“推文”中,特朗普痛斥这家他曾誉为“美国制造”典范的企业带头“打白旗”。他发文说:“在所有公司中,哈雷-戴维森居然第一个举起白旗,让我意外。”

特朗普原本期望通过提高关税迫使企业回到美国投资生产,却没想到作为美国制造业代表的哈雷-戴维森决定将部分生产转移到海外。该公司表示,面向欧洲的生产将转移至“现有国际工厂”,具体情况预计7月24日发布第二季度财务报告时公开。

特朗普在一条“推文”里提及,哈雷-戴维森公司今年早些时候关闭位于密苏里州堪萨斯市的工厂,将生产转移至泰国工厂。不过,多家媒体发现,哈雷-戴维森公司2017年5月宣布将在泰国建厂,早于今年1月关闭堪萨斯工厂。这家企业当时说,设立泰国工厂是为应对南亚市场不断增长的摩托车消费需求。

为规避关税,哈雷-戴维森在海外设厂,包括巴西和印度。印度工厂不仅着眼当地市场,还为北美以外的其他市场生产特定型号的摩托车。今年第一季度,哈雷摩托车全球销量同比下降7.2%。其中,美国市场销量下降12%,国际市场销量增加0.2%,欧洲和拉丁美洲市场销量增长强劲。

正因如此,哈雷-戴维森对海外市场倚重日深。这家企业设想,国际市场年销量所占份额从去年的39%升至2027年的50%。

一些分析师预计,哈雷-戴维森的做法可能引发连锁效应。美国锡拉丘兹大学经济学家洛夫利称:“更多企业将会效仿哈雷,向海外转移生产。因为很多企业正被逼入绝境。”

综合新华社消息

## 2018山东高考招生咨询会参展院校展示 (本科综合场)

时间:2018年6月25日 地点:济南高新国际会展中心

扫描二维码,关注官方微信

了解更多山东高考资讯。山东高考直通车(微信公众号:sdgkztc)



### 山东旅游职业学院

山东旅游职业学院前身是山东省旅游学校,隶属于山东省旅游发展委员会,系专科层次的公办全日制普通高等院校,实行省教育厅、省旅发委双重领导,以省旅发委为主的管理体制。学院形成了涵盖旅游业各主要领域的专业体系,共开设29个专业和方向。

### 山东轻工职业学院

山东轻工职业学院是一所特色鲜明,在省内有较大影响的公办院校。学院设有纺织服装工程、轻化工程、机电工程、信息工程、艺术设计、工商管理 and 商务贸易7个系,“世博动漫学院”、“嘉环·华为信息与网络技术学院”和“软件学院”3个校企共建二级学院,设有32个专业。

### 山东商务职业学院

山东商务职业学院位于烟台,是经山东省人民政府批准设立、国家教育部备案的省属公办全日制普通高等院校。学校现有烟台和济南两个校区。学校校园占地1418亩,校舍建筑面积42.4万平方米,总投资达7亿多元。目前,学校面向全国20余个省市招生,在校生15000余人。

### 山东水利职业学院

山东水利职业学院地处山东省日照市,学校占地面积1595亩,校舍总建筑面积53.7万平方米,现有在校生1.3万余人,教学仪器设备总值1.24亿元,图书馆藏书102万余册。学院共开设50余个专业,涵盖水利、土建、制造等13个专业大类,是一所以水利为特色、工科为优势的综合性院校。

### 山东司法警官职业学院

山东司法警官职业学院是中央政法委、中组部、司法部等15部委确定的政法干警招录培养体制改革试点院校,是省教育厅批准的“3+2”对口贯通分段培养试点院校,是山东省唯一的一所警察类高等职业院校。实行学历教育与干部教育培训双轨运行的办学体制。

### 济南护理职业学院

济南护理职业学院由山东省人民政府批准、教育部备案,学校升格为专科层次的公办高校。学院环境和地理位置优越,校区位于济南市历城区港西路(旅游东路)3636号,占地600余亩,学院是山东中医药大学济南教学基地,滨州医学院本科教学基地。

### 山东信息职业技术学院

山东信息职业技术学院坐落于山东省潍坊市是公办省属普通高等院校,由山东省信息产业厅、山东省教育厅主管。学院占地面积1013亩,东临市政府、人民广场、博物馆和富华游乐园;新校区位于潍坊滨海科教创新区,主要建设国家示范性软件职业技术学院。

### 山东畜牧兽医职业学院

学院是山东省唯一的国办畜牧兽医类普通高等院校,为国家骨干高职院校、山东省示范高职院校、第一批山东省优质高等职业院校建设工程立项建设学校。面向全国30个省份招生,畜牧兽医类在校生数量全国第一,是全国最大的畜牧兽医人才培养基地。

### 山东药品食品职业学院

学院隶属于省食品药品监督管理局,是一所专科层次的全日制公办普通高校,是省级技能型人才培养特色名校。学院积极发挥人才聚集优势,设有省食品药品监督管理局培训中心、省执业药师培训点、省医药行业第二职业技能鉴定所、省食品药品产业从业人员能力提升培训中心。

### 山东医学高等专科学校

学校是一所省属全日制普通高等专科学校,隶属山东省卫生和计划生育委员会,业务主管部门为山东省教育厅。临床教学基地有附属医院、附属眼科医院各1所,非隶属附属医院13所,教学医院、实践教学医院142所,分布于山东全省和北京、上海、天津、深圳、南京等大城市。

### 山东艺术设计职业学院

山东艺术设计职业学院始建于1985年,是一所以艺术教育为特色,以高等职业教育为办学主体,涵盖艺术设计、新闻与传播、音乐表演、文化市场经营与管理以及航空服务五个特色专业为主要办学方向的艺术类专业院校。先后为社会培养了四万多名高层次艺术设计专业人才。

### 山东职业学院

山东职业学院是国家骨干高职院校,山东省教育厅直属,省内唯一具有铁路行业背景的高等职业院校。学院由隶属铁道部划归山东省人民政府管理,以优秀等次通过国家骨干高职院校建设验收,设有9个二级教学系部,馆藏图书92万余册,电子图书资源5TB。

### 山东职业学院西校区

山东职业学院西校区是经省教育厅批准,由山东广播电视大学在其东校区设立的学校。学生在山东职业学院西校区就读,由山东职业学院西校区进行相对独立的的教学及管理,学生毕业颁发山东职业学院普通高等教育专科学历证书。

### 山东中医药高等专科学校

山东中医药高等专科学校是一所省属全日制普通高等专科学校,学校占地965亩,校舍建筑面积30万平方米,固定资产4.9亿元。学校建有山东省中医药文化博物馆,7个实验实训中心,2个中心实验室,非隶属关系附属医院15所,实习就业双基地160余处。

### 上海工商外国语职业学院

上海工商外国语职业学院是经上海市人民政府批准、国家教育部备案的民办全日制普通高等院校。现有在校生8000余人,是上海市办学规模最大的民办高职院校之一。学校投资总额5.4亿元,建筑面积近21万平方米,馆藏图书57.6万册,教学、实验仪器设备总值3900万元。

### 上海民远职业技术学院

上海民远职业技术学院是纳入国家正式招生计划的全日制普通高等院校。学制三年,独立颁发国家承认的大专文凭。院现占地120余亩,建筑面积62356平方米,专兼职教师近百人,正副教授及讲师占71%以上,为培养各类专业技能人才提供了良好的教学条件和成长环境。